
  
 

Procès-verbal de la deuxième réunion du  
Comité consultatif pour l’enfance en difficulté (CCED) 

le mardi 9 février 2021  
par l’entremise de Microsoft Teams 

 

Présences : 

André Crépeau Services canadiens de l’ouïe et président du Comité 
Josée Bisson Conseillère scolaire 
Réjeanne Dénommé École des Affaires et coordonnatrice des programmes 

techniques d’éducation spécialisée, Collège Boréal 
Mark Fraser Boussole  
Monia Hachez Réseau communautaire pour enfants 
Gaëtanne Robineau-Rank Association des enfants doués (ABC) 
Suzanne Salituri  Conseillère scolaire 

Absences motivées:  

Sylvie Courchesne Société de l’aide à l’enfance 

Membres du personnel : 

Tracy Rossini Directrice exécutive de l’apprentissage 
Chantal Lafleur Directrice du service de l’enfance en difficulté  

Membres de l’auditoire :  

Christine Goudreau Représentante FEÉSO 
Michelle Cotnoir  Lead en santé mentale, CSC Nouvelon 
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1. Adoption de l’ordre du jour  

Mme Réjeanne Dénommé propose, appuyée par Mme Suzanne Salituri, que 
l’ordre du jour de la deuxième rencontre du 9 février 2021 soit adopté. 
 Adoptée 

2. Adoption du procès-verbal de la deuxième réunion du 1 décembre 2020 

Mme Monia Hachez propose, appuyée par Mme Réjeanne Dénommé, que le 
procès-verbal du 1 décembre 2020 soit adopté. Adoptée 

3. Affaires découlant du procès-verbal 

sans objet 

4. Mise à jour du Conseil scolaire catholique Nouvelon 

 Lettre à l’appui pour une demande de refinancement du Consortium pour les 
élèves du nord de l’Ontario (CÉNO) 
Mme Lafleur présente la demande du CÉNO d’envoyer une lettre au 
ministère de l’Éducation (MÉO) pour appuyer le refinancement du CÉNO. À 
la suite de la présentation de Mme Monique Dubreuil lors de la première 
rencontre nous nous apercevons que les services offerts par le CÉNO sont 
indispensables. 
M. André Crépeau propose, appuyer par Mme Réjeanne Dénommée que le 
CCED envoie une lettre d’appui au MÉO. Tous les membres sont d’accord. 

 Partage de l’affiche « La parentalité positive » et « Soirées-parents », 
présentation par Julie Cull, psychothérapeute autorisée au CÉNO 
(travailleuse sociale pour le CSC Nouvelon) 
Mme Lafleur présente l’affiche du CÉNO, une des ressources disponibles qui 
fut partagée aux parents du CSC Nouvelon. Le CÉNO offre deux soirées 
parents animées par Julie Cull, psychothérapeute autorisée au CÉNO 
(travailleuse sociale pour le CSC Nouvelon). Mme Lafleur partage l’invitation 
aux membres. 

 INFO : Résumé du rapport du SCDSEO (Sondage sur la consommation de 
drogues et la santé des élèves de l’Ontario) 2019 
Mme Lafleur partage le résumé du sondage et invite les membres à revoir la 
documentation à titre d’information. 
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5. Mise à jour du service de l’enfance en difficulté 

 Trousse d’action pour la santé mentale des élèves SMSO (Santé mentale en 
milieu scolaire Ontario), Michelle Cotnoir, Lead en santé mentale et bien-être 
des élèves 
Mme Lafleur présente Mme Michelle Cotnoir, Lead en santé mentale du CSC 
Nouvelon.  
Mme Cotnoir partage le site web de Santé mentale en milieu scolaire Ontario. 
Ce site établi par le gouvernement de l’Ontario rassemble les diverses 
ressources à un endroit. Elle présente la trousse d’action avec les divers 
liens pour accéder aux ressources disponibles en santé mentale telles que 
des ressources pratiques pour soutenir la santé mentale des élèves pendant 
la pandémie de COVID-19. Elle explique que l’équipe EED partage ce lien 
avec les parents et les invite à revoir. Les liens sont partagés par l’entremise 
du Portail parents. 

 #NouvelonEnAction et semaine de Bell Cause pour la cause, Michelle 
Cotnoir, Lead en santé mentale et bien-être des élèves du CSC Nouvelon 
Mme Cotnoir annonce que chaque année nos écoles et le siège social 
participent à l’initiative Bell Cause pour la cause. L’équipe de santé mentale 
fait de la promotion, le partage de moyens de gestion de stress et les divers 
modes d’appui disponibles tel que Jeunesse écoute. Dans certaines écoles 
les élèves sont invités de porter du bleu afin de souligner cette initiative. 
Mme Cotnoir indique que l’équipe de travail social, de septembre à 
décembre, reçoit plus ou moins le même nombre de demandes que l’année 
précédente pour la plupart des services sauf l’assiduité. Il y a une 
augmentation au niveau d’absentéisme cette année et l’équipe fait plusieurs 
suivis au niveau d’assiduité au présentiel et au virtuel. 
Mme Cotnoir annonce qu’aux écoles élémentaires l’équipe en santé mentale 
fait beaucoup de promotion pour les modules d’apprentissage en résolution 
de conflit. 
Mme Bisson tient à souligner la présence de l’équipe de santé mentale lors 
de l’éclosion du virus à l’école St-Denis. Elle partage que les parents sont 
très reconnaissants de l’appui. 
M. Crépeau remercie Mme Cotnoir ainsi que toute son équipe pour leur 
dévouement à nos élèves.  

6. Documents 

 Lettre à l’appui du CÉNO 
 Communiqué CÉNO décembre 2020 
 Affiche « La parentalité positive » 
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 Affiche « Soirées-parents CÉNO » 
 Résumé du rapport du SCDSEO (Sondage sur la consommation de drogues 

et la santé des élèves de l’Ontario) de 2019 

7. Prochaine rencontre 

 Le mardi 13 avril 2021 à 16 h 30 

8. Levée de la séance 

Mme Sylvie Courchesne propose la levée de séance, appuyée par Mme 
Gaëtanne Robineau-Rank, qui se termine à 18 h 00.  
 

C. c. Stephen Simard, chef régional par intérim, ministère de l’Éducation  
 Lorraine Mainville, adjointe exécutive 
 Services de l’éducation de l’enfance en difficulté 
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